

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

9 мая 1999 г. исполняется 54 годовщина победоносного завершения Великой Отечественной войны над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками. Преодолев неудачи начального периода войны, Советские вооруженные силы перешли в решительное наступление и очистили территорию страны, ее жителей от злейшего врага фашистских захватчиков и их приспешников. В борьбе с врагом воины армии и флота проявили горячий советский патриотизм и массовый героизм.

8 мая 1945 года фашистская Германия подписала акт о безоговорочной капитуляции. Через некоторое время вооруженные силы Советского Союза победоносно завершили войну с японскими агрессорами.

2 сентября 1945 г. Япония, как и Германия, подписала акт о капитуляции. Советский народ под руководством Коммунистической партии совершил великий подвиг!

Верховным Главнокомандующим в годы войны был И. В. Сталин.

В огне войны ярко проявили свои полководческие способности Г. К. Жуков, А. М. Василевский, И. С. Конев, К. К. Рокоссовский, Р. Я. Малиновский, Л. А. Говоров и другие. На высоте оказались командиры и политработники низшего звена.

Конечно, победа нашему народу досталась большой ценой.

Среди победителей были многие сотрудники нашего ХИМЭСХ — ныне университета, являющиеся теперь ветеранами войны. Это товарищи И. Д. Гаркуша, И. А. Исиченко, В. В. Кияшко, А. В. Коломиец, В. И. Колышкин, Л. Ф. Кучин, В. Я. Курьшев, Д. С. Лысый, В. Т. Молоков,

В. А. Путивцев, А. Я. Полисский, П. Ф. Руденко, М. И. Сушко, М. М. Турченко, В. С. Шепилов.

Сотни воинов-победителей были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. И среди них бывший преподаватель военной кафедры Сергей Михайлович Осташенко, ныне председатель Харьковского областного Комитета ветеранов войны.

Можно смело сказать: тех дней не смолкнет слава, не померкнет никогда!

В числе ветеранов ВОВ есть и моя фамилия.

Я, Просвирин Александр Моисеевич, с начала и до конца войны находился в действующей армии, в войсках противовоздушной обороны, прошел боевой путь от Харькова и до Бухареста, занимая должности военкома зенитно-артиллерийской батареи, секретаря парторганизации отдельного дивизиона, парторга полка, старшего инструктора по оргпартработе политотдела 12 Корпуса ПВО.

Батарея, в которой я был военкомом, своим огнем сбивала в воздухе фашистский самолет, что было отмечено благодарностью командованием.

За свои скромные боевые и трудовые успехи я был награжден орденом "Отечественной войны" второй степени, двумя орденами "Красная Звезда", орденом "Знак почета", несколькими медалями, в т. ч. "За победу над Германией", "За боевые заслуги" и медалью Г. К. Жукова.

Товарищи Студенты! Как ваш старший товарищ, призываю Вас настойчиво овладевать знаниями, изучать военную науку, крепить дисциплину, быть достойными защитниками Родины, своего Отечества.

А. Просвирин